

# 体育分数增加选项增加 中考报名免收报名费

## 合肥市中考报名工作启动

合肥市中考报名提前已于1月13日开始,有几个变化深受家长和社会的关注。体育总分值增至50分,选考项目由原来的6项15组,增加到今年的8项28组;理科实验操作考试将于2015年3月17日~20日进行;今年开始合肥市全面实施初中毕业学业考试免收考试费项目,免除全市中考报名费、理科实验考试报名费和体育考试费。

### 体育满分50分,选项增加

今年合肥市体育考试分值50分,直接计入考生中考总分,考试时间预计为4月中下旬。体育考试选考项目由原来的6项15组,增加到现在的8项28组,必考项目为男生1000米跑,女生800米跑,满分20分。选考项目为8项,A.50米跑、B.坐位体前屈、C.立定

跳远、D.引体向上(男)/1分钟仰卧起坐(女)、E.掷实心球、F.跳绳、G.篮球运球、H.足球运球。考生从中任选2项,满分各15分。需提醒的是,考生在中考报名时须选定选考项目,一旦确定不能更改。

### 理科实验操作试题3月3日公布

2015年合肥市区中考理科实验操作考试将于2015年3月17日~20日进行。今年考试科目仍为物理4题、化学4题、生物2题,共10题,满分10分,直接计入中考总分。全部试题将在3月3日通过合肥教育信息网、合肥招生考试网向社会公布。和往年一样,考生在入场前进行电子抽签,根据抽签情况,决定实验考试内容。每个考生根据抽签结果,只进行一个实验的考试,考试时间为20

分钟。

### 报名提前并免收报名费

今年开始合肥市全面实施初中毕业学业考试免收考试费项目,即免除全市中考报名费、理科实验考试报名费和体育考试费。

鉴于2015年春节假期及寒假与往年相比偏晚,为了更好地服务考生,今年合肥市中考报名工作提前到1月13日进行。其中合肥市户口在外地就读的考生于1月18日(周日)报名,报名地点在户口所在区教育主管部门指定地点,报名需携带户口本及复印件以及学籍所在学校出具的学籍证明,并加盖县级以上(含县级)教育主管部门公章。

王一斌 吴苗苗

## 以特色课堂打造幸福学习乐园



合肥市海顿学校一直以精细化教科研作为发展的基石,全校上下齐心协力“玩转课堂”,具有海顿特色的求真课堂、海顿大课堂、海顿教育大讲堂等不仅创意十足,更为教师专业化发展提供了最优质的资源。社会的支持、家长的青睐、学生的成长、老师的奉献共同烹制了属于海顿学校的饕餮盛宴,打造了海顿学子的幸福乐园。

■ 王维保 吴苗苗

### 孩子的笑脸是最美的阳光

采访过程中,不止一位家长向笔者透露了对学校的感激之情,也许家长们最初把孩子送来时心存怀疑,但孩子们这两年的发展如何,家长们的话是最好的答案。“成绩固然很重要,但我更希望我的孩子能够开开心心地在学校获得全面发展,女儿每天放学回来都会和我分享在学校发生的事情,她总说老师上课时特别有智慧,总能把枯燥的知识变得无比有趣。”侯睿洁的爸爸来自中国科技大学,他希望女儿不仅能够收获书本上的知识,更能拥有汲取生活中阳光的能力。“加入了海顿学校这个充满爱与正能量的大家庭,每天都能听到清脆悦耳的读书声;做作业时齐刷刷的沙沙写字声让人陶醉;音乐教室时时传来阵阵优美的歌声,让艺术与我们结下不解之缘;一件件精美而富有创意的小制作出自我们一双双灵巧的手,教会我们用我们的双手来创造美好的生活;在操场上尽情展现我们飒爽英姿、精神抖擞的面容,以强健的身体迎接每一天的挑战。”这段优美的话来自六(1)班卞俊杰同学。

七(3)班的付永乐同学在日记中这么写着:“海顿学校是我快乐成长的地方,通过这半学期的接触,我喜欢上这里了。我在半学期前很纠结、很迷茫:到底该上哪所中学呢?妈妈慕名来到了海顿学校,听了刘校长的讲话

并做了笔记。我回家后看了看就马上说:‘我就上这所学校了。’他的妈妈在最初决定上哪所学校时确实伤透了脑筋,现在却对自己的选择十分满意,因为付永乐在海顿学校学习得既轻松又快乐,而且成绩优异,远远超过了在小学时同等水平的同学。“班主任时亚男老师哪是初中老师呀,简直就像个小学老师一样关爱着孩子,孩子经常去她的办公室,不管小事大事都和她说。”

王子屿与王子璠这对双胞胎姐妹花说她们特别喜欢语文老师生动活泼的课堂,每天在轻松愉悦的氛围中结束学习,回到家后姐妹们积极进行体育锻炼,“学习成了甜蜜的负担。”妹妹王子屿说。

### 海顿大课堂:墙内开花墙外“评”

老师在台上讲,同事和校领导在台下听,这是很普通的现象。但像海顿学校积极推进校内教研的不多,学校在上学期开展“海顿教育大讲堂”的基础上,本学期又开展了“海顿大课堂”活动。目前“海顿大课堂”已经如火如荼进行了13次。

“我们每周五下午举行‘海顿大课堂’,由学科组集体备课后,推出一名精心备课的教师面向全校上课,无课教师听课,一位中层及以上领导主持。每次至少邀请一名省内学科名师或教研专家到场点评,给上课教师以

最大程度的专业技能和教学艺术上的点拨,给观摩听课的其他教师也予以启发。”武学良老师是第一期海顿大课堂的老师,他至今依然记得第一次上课时又紧张又兴奋的感受。老师们在一次次的海顿大课堂活动收获了最为宝贵的经验。

最新一期的海顿大课堂,九年级程华颖老师主讲《诗经·关雎》,特邀了蜀山区语文教研员刘文芬老师来学校听课、评课。“整个活动分为三个步骤进行:上午第二节课听课,第三节课评课,第四节课互动交流。在第二、三两个环节中,上课者与听课者进行了坦诚的交流。刘文芬老师在大家充分交流的基础上,对我的课进行了精彩的点评。她从教师的素养、课程的理念、课堂的细节、中考的实用等方面与大家分享自己对该节课的观点;并就语文诗歌教学、写作等方面与会老师进行了充分的交流。交流中刘昌福校长再一次向大家阐述‘海顿大课堂’之‘大’的内涵:大家(集体)智慧、大家(广泛)参与、‘大家’(名家)点评。”程老师特别喜欢在交流中学习成长的方式。

合肥市海顿学校在这样一批兢兢业业工作的老师们的付出下,依托精细化教科研助力学校发展,朝着既定的目标奋勇前进,给合肥教育增加一抹亮丽的色彩,属于海顿学校的精彩故事还会继续上演,一路芬芳必将伴海顿学校成长!

### 合肥38中

## 举办第5届奖教助教基金颁奖典礼

1月9日,在恒盛销售中心举行了第五届“恒盛地产——合肥38中奖教助教基金”颁奖典礼。38中过去的一年在日常教育工作中做出突出贡献的50名优秀教师获得此项基金的奖励。

恒盛地产勇于承担社会责任,积极支持公益事业的企业精神给予教师们信心和力量。恒盛地产与合肥38中携手,为广大业主搭建了享受名校教育、名师资源的教育环境,营造了社会尊重知识、尊重人才的良好氛围。

张堂堂 闻超 殷江霞

### 合肥市太湖路小学

## 学生收获特殊新年祝福

1月8日,包河区教体局负责人走进太湖路小学辅读班,为特殊学生送上新年的问候与祝福。太湖路小学作为包河区唯一一所开设辅读班的学校,实行“零障碍”入学,免费为每个孩子订购教材,开设实用语文、数学、美术、手工、音乐、体育等课程,引进北师大特殊教育优秀毕业生担任专职老师。

巫乃刚 殷江霞

### 合肥市螺岗小学

## 科技创新结硕果

日前,合肥市第十二届青少年科技创新市长奖暨“优秀科技辅导员”颁奖大会举行。螺岗小学辅导老师窦学文获得2014年度“合肥市优秀科技辅导员”称号。该校大力开展未成年人科学素质教育,着重提升青少年科技文化素质,科技创新已是该校特色之一。

窦学文 殷江霞

### 合肥市临泉路第一小学

## 举行欢声“孝”语迎新春联欢会

1月9日,临泉路第一小学举办了欢声“孝”语迎新春晚会。书记聂志梅、校长沈华年、副校长郑传玲及家长和师生200多人参加。晚会展示中国优秀传统文化——孝道,让现场的人感受到家的温暖。

唐礼增 殷江霞

### 合肥市滁州路小学

## 举行万名教师进万家启动仪式

1月14日,滁州路小学举行了“万名教师进万家”活动启动仪式。校长宋祥生从家访的意义和目的、家访的内容和任务、家访纪律、建立家访长效机制等方面进行了动员讲话。教师代表赵春老师表示要将家访活动开展得扎实、深入、高效。

阮继军 殷江霞

### 合肥市胜利路小学

## 邀书画家到校上书法课

近日,胜利路小学特邀省法制工作者书画协会老师到校,开展送书画艺术进课堂活动。书画家们向学生介绍了书法艺术以及从正楷开始如何书写,并当场示范,让学生们受益匪浅。

徐建敏 陈建

### 合肥市潜山路学校

## 欢迎韩国户西南小学师生来访

1月7日,潜山路学校迎来了韩国庆尚北道庆户西南小学师生一行16人。徐敦校长向来访的师生表示热烈的欢迎和亲切的问候,在她的带领下户西南小学张炳激校长及教师参观了潜校校园并相互交流了学校和教育教学等多方面的情况。

殷江霞

### 合肥市临泉路第二小学

## 举行“快乐换购 爱心传递”活动

近日,临泉路第二小学进行了新年联欢和“快乐换购 爱心传递”新年跳蚤市场活动。同学们把自己的文具用品、精致的小玩具等带来,让前来“淘宝”的孩子过足了瘾。

陶肖莹 殷江霞